

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!



№ 38 (19413)

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

29 сентября

2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



1 октября - День Сухопутных войск России

Как официальная дата 1 октября - День Сухопутных войск Российской Федерации был установлен Указом Президента РФ № 549 от 31 мая 2006 года. В 1550 году царь всея Руси Иван IV (Грозный) именно в этот день издал Приговор «Об исполнении в Московском и окружавших уездах избранной тысячи служилых людей». Фактически этим законодательным актом в России были заложены основы первого постоянного войска, имевшего признаки регулярной армии.

Грандиозный вклад в создание и совершенствование Сухопутных войск вине Пётр I. Дальнейшее развитие военного искусства и умножение побед России в середине и второй половине XVIII века во многом было связано с деятельностью великих русских полководцев Петра Румянцева и Александра Суворова. В историческом развитии Сухопутных войск важное место занимает Отечественная война 1812 года. В сражениях против сильной французской армии, покорившей всю Европу, русские войска оказались более подготовленными к длительной напряжённой борьбе и смогли на нести ей поражение.

Великая Отечественная война (1941 - 1945) в истории развития Сухопутных войск занимает особое место. Несмотря на сложившиеся в начале войны исключительно трудные условия, Сухопутные войска сумели сохранить боеспособность, существенно нарастить свои боевые возможности, в тяжёлых оборонительных сражениях обескровить противника и перейти в стратегическое наступление, которое привело к победному завершению войны в Европе, а в последующем и на Дальнем Востоке.

Послевоенный период характерен официальным организационным оформлением Сухопутных войск как вида Вооружённых сил СССР, а в дальнейшем - глубокими качественными изменениями в них.

Сегодня Сухопутные войска - наиболее многочисленный и разнообразный по вооружению и способам боевых действий вид Вооружённых сил РФ. Организационно Сухопутные войска состоят из мотострелковых и танковых войск, ракетных войск и артиллерии, войск ПВО, а также специальных войск: разведывательных, связь, радиоэлектронной борьбы (РЭБ), инженерных, РХБ защиты, частей и организаций материально-технического обеспечения.

Роль и значение Сухопутных войск в обеспечении военной безопасности нашего государства в современных условиях не уменьшились. Особенность актуально в последнее время, когда основная угроза для мира - локальные войны и вооружённые конфликты.

Сегодня реформирование преобразование Сухопутных войск направлены на повышение их боевых возможностей - и в этом залог сохранения России статуса непобедимой державы.

Подготовил Валерий ПЕТРЕНКО.



Обратите внимание

ПЕРЕХОДИМ

НА ЗИМНЮЮ ФОРМУ

С 15 октября 2012 года приказом начальника Хабаровского территориального гарнизона и местного Хабаровского гарнизона от 19 сентября 2012 года №48 весь личный состав воинских частей гарнизона переходит на ношение зимней формы одежды.

В приказе особо подчёркивается, что военнослужащим всех категорий категорически запрещено появляться в городе в специальной (лёгко-технической, утеплённой, рабочей и др.) и смешанной форме одежды.

При нахождении в городе военнослужащие по контракту, начиная от офицеров и заканчивая курсантами военно-учебных заведений, обязаны носить парадную или повседневную, а военнослужащие по призыву - полностью парадную форму.

До перехода на зимнюю форму одежды с 1 по 15 октября приказом от 19 сентября 2012 года №47 военнослужащим по контракту разрешено носить вне строя шерстяную фуражку соответствующего цвета, плащи демисезонные, куртки демисезонную шерстяную с кашне без мехового воротника.

Соблюдение правил и порядка ношения зимней формы одежды находится на особом контроле всех военных командиров.

Соб. инф.

• ВВО: идёт боевая учёба

БРАВЫЕ ПАРНИ ЧУТЬ-ЧУТЬ «ПОГУСАРИЛИ»

В середине сентября разведывательные подразделения частей Восточного военного округа показали свои навыки в ликвидации условных террористов и преодолении полосы препятствий в рамках специальных соревнований. На месте событий побывал корреспондент «Суворовского натиска».

Отбор наиболее подготовленных военнослужащих состоит из десяти этапов, - вводит нас в курс дела врио заместителя командира войсковой части, где проходят состязания разведгрупп, подполковник Владимир Киселёв. - Это проверка технических знаний разведчиков, их огневой подготовки, вывод воздушных, а также наземных путём разведгрупп в тыл «противника» и проверка уже там их разведывательно-диверсионных навыков.

По словам Владимира Киселёва, самые сложные для разведчиков, как показывает практика, станут завершающие этапы: 30-километровый марш с контрольными точками через 5 - 7 км и 10-километровый марш-бросок при полной выкладке.

А пока корреспондент «СН» становится свидетелем действий одного из участвующих в соревнованиях разведотрядов. По легенде ему предстоит за кратчайшее время преодолеть полосу препятствий, а также, устроив засаду, перехватить грузовик, где находится особо опасный «террорист».

С этим военнослужащие успешно справляются. Вот разведчики жестами сигнализируют друг другу о приближающемся объекте. Хлопок боезаряда, дымовая завеса, шквальный огонь прикрывающей группы - и условный преступник через считанные секунды лежит со скрученными руками на земле, после чего перекочёвывает в подъехавший лёгкий

волнения не было. Каждый выполнил свою задачу, не растерялся, а всё вместе это и дало отличный результат. Наиболее сложным моральным испытанием для себя я считаю прыжки с парашютом, а в физическом плане, конечно, маршброски. Но это не первые наши со-

вместимые результаты, кузов позволяет разместить пулемётный расчёт и десант в количестве от 4 до 8 человек.

- Ещё внутри салона есть усиленная рама, приспособленная для установки пулемётов калибра 7,62 или 12,7 миллиметров, а при необходимости автоматического гранатомёта калибра 30 миллиметров, - поддерживает беседу рядовой Владимир Ощепков, водитель-разведчик, исполняющий сегодня роль пулемётчика. - Это позволяет вести более прицельный огонь, когда стреляешь на ходу.

Можно добавить, что этот армейский внедорожник с виду напоминает обычный УАЗ, но он не так прост, как кажется. Внутри оснащён 2,5-литровым бензиновым «правдосским» двигателем

«Toyota 5VZ-FE», дающим «самую ярость» в 203 лошадиные силы, также коробкой передач «Land Rover». «Латы» легкобронированного автомобиля способны выдержать выстрел автомата. «Гусар» может развивать скорость до 180 километров в час, а цифры в 140 - 150 километров в час для него - норма. С полной же боевой нагрузкой (грузоподъёмность - одна тонна) - до 120 км/ч.

Как сообщили в пресс-службе Восточного военного округа, в конце сентября определятся лучшие из разведчиков. Они и будут представлять округ в первенстве Вооружённых сил РФ на соревнованиях разведывательных групп по тактико-специальной подготовке. В прошлом году, к слову, разведгруппа ВВО стала там победителем.

Пётр АСАНОВ.
Фото автора.



бронетранспортер «Гусар», который также молниеносно скрывается с места операции...

- Так и должна действовать разведка - чётко, слаженно, быстро, - комментирует ход состязания подполковник Владимир Киселёв.

А чуть позже своими впечатлениями делится старший майор рядовой Кирилл Григорьев, непосредственный участник захвата:

- За одиннадцать месяцев службы это мой десятый учебный «террорист».

С этим военнослужащие успешно справляются. Вот разведчики жестами сигнализируют

для выгрузки разведгруппы и её эвакуации в любой местности. Она обладает хорошей проходимостью, в обслуживании, можно сказать, совсем неприхотливая: масло поменял - и никаких проблем. А более длинный,

• Социальный аспект

ДЕНЬГИ ЛЮБЯТ ПОРЯДОК

В Доме офицеров ВВО под руководством директора департамента финансового планирования Министерства обороны РФ Анны Кондратьевой прошла встреча военнослужащих и гражданского персонала ВВО, а также членов их семей с рабочей группой центральных органов военного управления Минобороны России.

Перед участниками совещания выступили руководитель Единого расчёта центра Минобороны РФ Ольга Лощенова, заместитель директора департамента жилищного обеспечения Минобороны РФ Николай Мельников, заместитель начальника Главного управления кадров Минобороны РФ контр-адмирал Пётр Антипин и другие.

Представители центральных органов военного управления Министерства обороны довели до собравшихся цели, задачи, перспективы совершенствования системы централизованного финансового обеспечения военнослужащих и гражданского персонала ВС РФ, разъяснили порядок организации, оформления и представления документов, проектов приказов министра обороны России по кадровым вопросам. Особое внимание специалисты из столицы уделили проблеме, связанной с денежными выплатами.

С 1 января этого года в рамках реформы в Вооружённых силах России начал действовать новый порядок начисления денежного довольствия через Единый расчётный центр. К примеру, военнослужащие по призыву теперь могут получать его посредством начисления на банковские карточки через новое финансово-учреждение. Все расчёты проводятся в электронном виде, что намного упрощает и сокращает время начисления денежного довольствия.

На совещании в деловой обстановке обсуждены вопросы, связанные с обеспечением жильём военнослужащих Восточного военного округа, членов их семей, доведены правила их регистрации в электронной очереди, даны конкретные рекомендации по оформлению соответствующих документов.

Вторая часть встречи, которая явилась своего рода «ускоренной помпой», скорее, напоминала вечер вопросов и ответов, плавно перешедший в разговор с залом по актуальным проблемам. Следует отметить, что специалисты из Москвы не только давали обстоятельные ответы на каждый задаваемый вопрос, но и предлагали индивидуальную консультацию. Неудивительно, что по окончании собрания перед сценой зала заседаний Дома офицеров ВВО выстроилась довольно впечатляющая очередь. Ответы, советы, рекомендации получили все.

В ходе работы в Восточном военном округе представители Минобороны России провели также встречу с военнослужащими в Вилючинском гарнизоне на Камчатке.

Ольга ГРЕБЕНЮК.

• Актуальное интервью

ВЕКТОР - НА ПЕРСПЕКТИВУ

11 октября Краснознамённое общевойсковое объединение будет отмечать очередную годовщину со дня образования. Чем живёт сегодня правофланговое объединение в Восточном военном округе? На этот и другие вопросы корреспондента «СН» отвечает командующий объединением генерал-майор Андрей СЕРДЮКОВ.

- Сегодня наше общевойсковое объединение - боевой комплект соединений частей нового облика. Фактически оно состоит из соединений мотострелковых, артиллерии и ракетных войск, зенитного ракетного соединения, а также воинских частей, которые обеспечивают выполнение боевых задач. Зона ответственности - Приморье и часть Хабаровского края.



- Отмечу, что проверенные соединения и воинские части объединения при проведении контрольных занятий показали хорошие результаты. На проверку выносились вопросы состояния оперативного (боевого) планирования, командирской и боевой подготовки, боевого дежурства, способности осуществлять приведение войск в высшие степени боевой готовности.

Что мешает этому? Мы прямо или косвенно связаны с процессами, которые происходят в России. К примеру, демографический прогноз конца 80-х - начала 90-х годов прошлого века породил проблему по призыву, и в полном объёме переход на контрактную основу ещё не завершён. Но реформу армии уже не остановить, и каждый год число военнослужащих по контракту будет увеличиваться. Сейчас созданная штатная структура, которая подчиняется кадровым органам и профессионально занимается отбором людей для службы на контрактной основе. Отобранная молодёжь будет выполняться для подготовки в учебные центры округа. И уже подготовленными эти военнослужащие придут для доукомплектования соединений округа.

- Какие изменения происходят в ходе формирования нового облика армии в организации боевой подготовки личного состава?

- Во всех звеньях органов военного управления заметно скорректированы планы боевой подготовки. Главная задача сейчас - добиться, чтобы войска были готовы в любой момент адекватно реагировать на возможные угрозы. Для этого они осваивают новые формы и способы действий, причём на различных операционных или тактических направлениях в зависимости от условий, в которых придётся решать поставленные задачи. При этом учитываются направления «зима - лето», «день - ночь», а также природные, климатические условия.

- В войсках начались контрольные занятия по итогам летнего периода обучения. А какие

(Окончание на 2-й стр.)

